
Ⅱ.２ 基礎集計・コード表：留置調査票 A 票 

Q1 あなたは、平均して１日に何時間くらいテレビを見ますか。まったく見ない方は０(ゼロ)とご記入

ください。 

HRTV テレビ視聴時間（AB 共通 B 票 Q1） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

実数記入 0 時間くらい 54 2.3 

1 時間くらい 308 13.2 

2 時間くらい 455 19.5 

3 時間くらい 489 21.0 

4 時間くらい 324 13.9 

5 時間くらい 322 13.8 

6 時間くらい 144 6.2 

7 時間くらい 58 2.5 

8 時間くらい 83 3.6 

9 時間くらい 6 0.3 

10 時間くらい 57 2.4 

11 時間以上 20 0.9 

999 無回答 12 0.5 

計 2332 100.0 

Q2 あなたは、１ヶ月に何冊くらい本を読みますか。（マンガ、雑誌を除く） 

FQ5READ １ヶ月の読書冊数（AB 共通 B 票 Q2） 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％ 

0 ほとんど読まない 1180 50.6 

1 １冊程度 625 26.8 

2 ２冊程度 266 11.4 

3 ３冊程度 114 4.9 

4 ４冊以上 138 5.9 

9 無回答 9 0.4 

計 2332 100.0 

Q3 あなたは、どのくらいの頻度で新聞を読みますか。 

FQ5NEWSP 新聞を読む頻度（AB 共通 B 票 Q3） 

ｺｰﾄﾞ ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1487 63.8 

2 週数回 268 11.5 

3 週１回程度 107 4.6 

4 それ以下 143 6.1 

5 まったく読まない 319 13.7 

9 無回答 8 0.3 

計 2332 100.0 
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Q4-1 次の項目で、あなたが利用しているものすべてに○をつけてください。 

DOCOMPJ～DONONEX 利用通信媒体（AB 共通 B 票 Q4） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

DOCOMPJ 1 パソコン（職場・学校で） 755 32.4 

DOCOMPP 2 パソコン（自宅で） 1127 48.3 

DOPHS 3 携帯電話（PHS を含む） 1842 79.0 

DONONEX 4 いずれも利用していない 364 15.6 

 該当者数 2332 100.0 

 
「1 パソコン（職場・学校で）」「2 パソコン（自宅で）」「3 携帯電話（PHS を含む）」の場合 

Q4-2 あなたは、パソコンまたは携帯電話（PHS を含む）のインターネットを利用して、次のことを

行なっていますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

DOINBRS～DOINNONE インターネットの利用 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

8 非該当   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

DOINBRS 1 情報検索 1329 67.6 

DOINSHOP 2 インターネットショッピング 753 38.3 

DOINBANK 3 インターネットバンキング 218 11.1 

DOINHPB 4 ホームページの作成（ブログを含む） 126 6.4 

DOINGAME 5 インターネットゲーム 265 13.5 

DOINNONE 6 いずれも行なっていない 529 26.9 

 該当者数 1965 100.0 

 

Q5 あなたは現在、定期的に運動やスポーツ（ウォーキング、水泳、野球など）を行なっていますか。 

FQSPORT 定期的に行なうスポーツ：頻度（AB 共通 B 票 Q5） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 548 23.5 

2 週に１回程度 346 14.8 

3 月に１回程度 145 6.2 

4 年に数回程度 175 7.5 

5 ほとんどしない 1104 47.3 

9 無回答 14 0.6 

 
計 2332 100.0 

 

Q6 あなたは、どのくらいの頻度で１泊以上の旅行（仕事以外）をしますか。 

FQ5TRIP １泊以上の旅行頻度（AB 共通 B 票 Q6） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 月に数回 7 0.3 

2 月に 1 回程度 43 1.8 

3 年に数回 709 30.4 

4 年に 1 回程度 813 34.9 

5 まったくしない 750 32.2 

9 無回答 10 0.4 

 
計 2332 100.0 
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Q7 あなたは、どのくらいの頻度で次のことをしていますか。 

 

A 家族と一緒の夕食 

FQ7FFDNR 家族と一緒の夕食：頻度（AB 共通 B 票 Q7A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1528 65.5 

2 週に数回 331 14.2 

3 週に 1 回程度 143 6.1 

4 月に１回程度 56 2.4 

5 年に数回 84 3.6 

6 年に１回程度 11 0.5 

7 まったくしていない 156 6.7 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2332 100.0 

 

B 友人との会食や集まり 

FQ7FRSEE 友人との会食：頻度（AB 共通 B 票 Q7B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 16 0.7 

2 週に数回 141 6.0 

3 週に 1 回程度 268 11.5 

4 月に 1 回程度 664 28.5 

5 年に数回 737 31.6 

6 年に 1 回程度 192 8.2 

7 まったくしていない 293 12.6 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

C 夕食の用意 

FQ7CKDNR 夕食の用意：頻度（本人）（AB 共通 B 票 Q7C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 1112 47.7 

2 週に数回 268 11.5 

3 週に１回程度 139 6.0 

4 月に１回程度 103 4.4 

5 年に数回 156 6.7 

6 年に１回程度 35 1.5 

7 まったくしていない 499 21.4 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

D 洗濯 

FQ7WASH 洗濯：頻度（本人）（AB 共通 B 票 Q7D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 939 40.3 

2 週に数回 449 19.3 

3 週に１回程度 163 7.0 

4 月に１回程度 82 3.5 

5 年に数回 122 5.2 

6 年に１回程度 45 1.9 

7 まったくしていない 510 21.9 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2332 100.0 
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E 買い物（日用品や食料品の買い物） 

FQ7SHOP 買い物：頻度（本人）（AB 共通 B 票 Q7E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 457 19.6 

2 週に数回 858 36.8 

3 週に１回程度 544 23.3 

4 月に１回程度 171 7.3 

5 年に数回 105 4.5 

6 年に１回程度 10 0.4 

7 まったくしていない 176 7.5 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2332 100.0 

 

F 家の掃除 

FQ7CLEAN 家の掃除：頻度（本人）（AB 共通 B 票 Q7F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 561 24.1 

2 週に数回 590 25.3 

3 週に１回程度 471 20.2 

4 月に１回程度 233 10.0 

5 年に数回 192 8.2 

6 年に 1 回程度 49 2.1 

7 まったくしていない 219 9.4 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

G ゴミ出し 

FQ7GARB ゴミ出し：頻度（本人）（AB 共通 B 票 Q7G） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎日 240 10.3 

2 週に数回 1128 48.4 

3 週に１回程度 307 13.2 

4 月に１回程度 142 6.1 

5 年に数回 115 4.9 

6 年に１回程度 32 1.4 

7 まったくしていない 358 15.4 

9 無回答 10 0.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q8 あなたは、以下のことをどのくらい行ないますか。 

 

A ドライブ 

FQ4DRIVE 娯楽の頻度：ドライブ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 277 11.9 

2 時々する 716 30.7 

3 あまりしない 782 33.5 

4 まったくしない／知らない 527 22.6 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2332 100.0 
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B カラオケ 

FQ4KARA 娯楽の頻度：カラオケ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 62 2.7 

2 時々する 342 14.7 

3 あまりしない 844 36.2 

4 まったくしない／知らない 1060 45.5 

9 無回答 24 1.0 

 
計 2332 100.0 

 

C 映画鑑賞（ビデオ・DVD・オンラインなどを含む） 

FQ4MOVIE 娯楽の頻度：映画鑑賞 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 339 14.5 

2 時々する 818 35.1 

3 あまりしない 599 25.7 

4 まったくしない／知らない 547 23.5 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

D 音楽鑑賞（CD・ラジオ･コンサートなど） 

FQ4MUSIC 娯楽の頻度：音楽鑑賞 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 509 21.8 

2 時々する 754 32.3 

3 あまりしない 497 21.3 

4 まったくしない／知らない 529 22.7 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 

 

E テレビゲーム（PC ゲーム･携帯用を含む） 

FQ4GAME 娯楽の頻度：テレビゲーム 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 203 8.7 

2 時々する 300 12.9 

3 あまりしない 360 15.4 

4 まったくしない／知らない 1405 60.2 

9 無回答 64 2.7 

 
計 2332 100.0 

 

F 園芸・庭いじり 

FQ4GREEN 娯楽の頻度：園芸・庭いじり 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 349 15.0 

2 時々する 632 27.1 

3 あまりしない 434 18.6 

4 まったくしない／知らない 886 38.0 

9 無回答 31 1.3 

 
計 2332 100.0 
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G 将棋・囲碁 

FQ4SHGIG 娯楽の頻度：将棋・囲碁 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 19 0.8 

2 時々する 75 3.2 

3 あまりしない 233 10.0 

4 まったくしない／知らない 1972 84.6 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

 

H 宝くじ 

FQ4LOTTO 娯楽の頻度：宝くじ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 92 3.9 

2 時々する 564 24.2 

3 あまりしない 477 20.5 

4 まったくしない／知らない 1173 50.3 

9 無回答 26 1.1 

 
計 2332 100.0 

 

I パチンコ・パチスロ 

FQ4PACHI 娯楽の頻度：パチンコ・パチスロ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 75 3.2 

2 時々する 178 7.6 

3 あまりしない 175 7.5 

4 まったくしない／知らない 1888 81.0 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

Q9 あなたの現在の健康状態は、いかがですか。 

OP5HLTHZ 健康状態（本人） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 良い 664 28.5 

2 ・ 622 26.7 

3 ・ 690 29.6 

4 ・ 296 12.7 

5 悪い 56 2.4 

9 無回答 4 0.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q10-1 あなたは煙草（タバコ）を吸いますか。 

DOSMOKEX 喫煙経験 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 現在吸っている 505 21.7 

2 以前は吸っていたがやめた 532 22.8 

3 ほとんど／まったく吸ったことはない 1292 55.4 

9 無回答 3 0.1 

 
計 2332 100.0 
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「1 現在吸っている」の場合 
Q10-2 禁煙しようと努力したことがありますか。 

XQTSMOKE 禁煙努力 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 274 54.3 

2 いいえ 228 45.1 

9 無回答 3 0.6 

 
計 505 100.0 

8 非該当 1827 
 

 
計 2332 

 
 

Q11 あなたは、普段お酒を飲みますか。 

DO7DRINK 飲酒頻度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほとんど毎日 502 21.5 

2 週に数回 329 14.1 

3 週に１回程度 230 9.9 

4 月に１回程度 241 10.3 

5 年に数回 270 11.6 

6 年に１回程度 102 4.4 

7 まったく飲まない 652 28.0 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2332 100.0 

 

Q12 過去５年間に、深く心に傷を受けるような衝撃的なできごと（例えば、離婚、失業、大きな病気

やケガ、身近な人の死）を何回経験しましたか。 

XTRAUM5Y トラウマの回数（AB 共通 B 票 Q9） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 なし 853 36.6 

1 １回 682 29.2 

2 ２回 411 17.6 

3 ３回 215 9.2 

4 ４回以上 161 6.9 

9 無回答 10 0.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q13 生活面に関する以下の項目について、あなたはどのくらい満足していますか。回答例のように、

それぞれについて番号（１～５）を１つ選んでください。 

 

A 住んでいる地域 

ST5AREAY 生活満足度：居住地域（AB 共通 B 票 Q10A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 734 31.5 

2 ・ 690 29.6 

3 ・ 689 29.5 

4 ・ 147 6.3 

5 不満 40 1.7 

9 無回答 32 1.4 

 
計 2332 100.0 
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B 余暇の過ごし方 

ST5LEISY 生活満足度：余暇利用（AB 共通 B 票 Q10B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 459 19.7 

2 ・ 661 28.3 

3 ・ 871 37.3 

4 ・ 244 10.5 

5 不満 64 2.7 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

C 家庭生活 

ST5LIFEY 生活満足度：家庭生活（AB 共通 B 票 Q10C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 676 29.0 

2 ・ 705 30.2 

3 ・ 728 31.2 

4 ・ 160 6.9 

5 不満 30 1.3 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

D 現在の家計の状態 

ST5ECNY 生活満足度：家計状態（AB 共通 B 票 Q10D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 354 15.2 

2 ・ 533 22.9 

3 ・ 860 36.9 

4 ・ 384 16.5 

5 不満 172 7.4 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

E 友人関係 

ST5FRIY 生活満足度：友人関係（AB 共通 B 票 Q10E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 564 24.2 

2 ・ 685 29.4 

3 ・ 865 37.1 

4 ・ 158 6.8 

5 不満 30 1.3 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2332 100.0 

F 健康状態 

ST5HLTHY 生活満足度：健康状態（AB 共通 B 票 Q10F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 454 19.5 

2 ・ 680 29.2 

3 ・ 757 32.5 

4 ・ 327 14.0 

5 不満 89 3.8 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2332 100.0 
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G 配偶者（夫や妻）との関係 

ST5SSREL 生活満足度：配偶者との関係（AB 共通 B 票 Q10G） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 満足 612 26.2 

2 ・ 471 20.2 

3 ・ 429 18.4 

4 ・ 78 3.3 

5 不満 41 1.8 

6 配偶者はいない 676 29.0 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2332 100.0 

 

Q14 あなたは、現在幸せですか。 

OP5HAPPZ 幸福度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 幸せ 801 34.3 

2 ・ 745 31.9 

3 ・ 620 26.6 

4 ・ 124 5.3 

5 不幸せ 26 1.1 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

Q15 あなたは以下のことについて、どう思いますか。ご自身についてお答えください。 

 

A 私には将来の希望がもてず、物事がよい方向に行くとは考えられない 

NOFUTR 希望のなさ：将来の希望が持てない（AB 共通 B 票 Q12A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 78 3.3 

2 どちらかといえば賛成 258 11.1 

3 どちらともいえない 1159 49.7 

4 どちらかといえば反対 476 20.4 

5 強く反対 332 14.2 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

B 私が目指している目標は達成できないだろう 

NOGOAL 目標は達成できない（AB 共通 B 票 Q12B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強く賛成 63 2.7 

2 どちらかといえば賛成 243 10.4 

3 どちらともいえない 1228 52.7 

4 どちらかといえば反対 483 20.7 

5 強く反対 280 12.0 

9 無回答 35 1.5 

 
計 2332 100.0 
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Q16 次にあげるのは、過去１カ月間に、あなたがどのように感じたかについての質問です。 

 

A おちついていておだやかな気分でしたか 

SFMHPEAC 精神的健康：おちついた気分（AB 共通 B 票 Q13A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 208 8.9 

2 ほとんどいつも 950 40.7 

3 ときどき 806 34.6 

4 まれに 251 10.8 

5 ぜんぜんない 96 4.1 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2332 100.0 

B 活力（エネルギー）にあふれていましたか 

SFMHENGY 精神的健康：活力にあふれる（AB 共通 B 票 Q13B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 149 6.4 

2 ほとんどいつも 609 26.1 

3 ときどき 951 40.8 

4 まれに 416 17.8 

5 ぜんぜんない 184 7.9 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2332 100.0 

C おちこんで、ゆううつな気分でしたか 

SFMHDPRS 精神的健康：おちこんだ気分（AB 共通 B 票 Q13C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 いつも 40 1.7 

2 ほとんどいつも 138 5.9 

3 ときどき 739 31.7 

4 まれに 817 35.0 

5 ぜんぜんない 578 24.8 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q17 色についてお尋ねします。あなたがもっとも好きな色と、今の時代をあらわす色を、それぞれ 1

つだけ○をつけてください。 

A もっとも好きな色 

COLFAV 好きな色（AB 共通 B 票 Q14A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 赤色 164 7.0 

2 だいだい色 167 7.2 

3 黄色 130 5.6 

4 黄緑色 111 4.8 

5 緑色 340 14.6 

6 青色 470 20.2 

7 紫色 205 8.8 

8 ピンク色 309 13.3 

9 茶色 76 3.3 

10 白色 153 6.6 

11 灰色 30 1.3 

12 黒色 138 5.9 

99 無回答 39 1.7 

 
計 2332 100.0 
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B 今の時代をあらわす色 

COLMOD 今の時代をあらわす色（AB 共通 B 票 Q14B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 赤色 38 1.6 

2 だいだい色 46 2.0 

3 黄色 93 4.0 

4 黄緑色 56 2.4 

5 緑色 79 3.4 

6 青色 167 7.2 

7 紫色 116 5.0 

8 ピンク色 29 1.2 

9 茶色 279 12.0 

10 白色 95 4.1 

11 灰色 1155 49.5 

12 黒色 131 5.6 

99 無回答 48 2.1 

 
計 2332 100.0 

 

Q18 あなたの現在のお住まいは、この中のどれにあたりますか。 

OWNHOUSE 居住形態：持ち家（AB 共通 B 票 Q15） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 持ち家（親などが持ち主の場合も含む） 1847 79.2 

2 民間の賃貸住宅 345 14.8 

3 社宅・公務員住宅等の給与住宅 52 2.2 

4 公社・公団等の公営の賃貸住宅 74 3.2 

5 その他（具体的に                ） 9 0.4 

9 無回答 5 0.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q19 次の項目で、あなたのご自宅で利用しているものすべてに○をつけてください。 

DOECSLP～DOECNONE エコ商品の利用（AB 共通 B 票 Q16） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

DOECSLP 1 ソーラーパネル（太陽光発電） 91 3.9 

DOECMNP 2 深夜電力（深夜電力の割引契約） 382 16.4 

DOECWC 3 エコウィル（ガス発電給湯暖冷房システム）・エコキュ 

ート（自然冷媒ヒートポンプ式電気給湯機）など 
277 11.9 

DOECLMC 4 低公害車（LPG 車やハイブリッド車、電気自動車など） 181 7.8 

DOECNONE 5 いずれも利用していない 1650 70.8 

 該当者数 2332 100.0 
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Q20 あなたは、以下の事項をどのくらい行ないますか。 

 

A 電気は、こまめに消す 

FQ4DENKI 電気はこまめに消す（AB 共通 B 票 Q17A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 1266 54.3 

2 時々する 820 35.2 

3 あまりしない 206 8.8 

4 全くしない 31 1.3 

9 無回答 9 0.4 

 
計 2332 100.0 

 

B 消費電力を減らす工夫をする 

FQ4ELC 消費電力を減らす工夫（AB 共通 B 票 Q17B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくする 712 30.5 

2 時々する 1043 44.7 

3 あまりしない 489 21.0 

4 まったくしない 71 3.0 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

Q21 あなたは、現在の地域にどれくらい住んでいますか。 

XLIVEYR 現在の居住地域への居住年数（AB 共通 B 票 Q18） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 生まれてからずっと 386 16.6 

2 １年未満 56 2.4 

3 １年～３年未満 131 5.6 

4 ３年～５年未満 104 4.5 

5 ５年～10 年未満 216 9.3 

6 10 年～20 年未満 389 16.7 

7 20 年～30 年未満 342 14.7 

8 30 年以上 704 30.2 

99 無回答 4 0.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q22 あなたは、これからも現在の地域に住みたいと思いますか。 

WLLIVE 現在の居住地域に住み続けたいか（AB 共通 B 票 Q19） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ずっと住みたい 1257 53.9 

2 当分の間は住みたい 827 35.5 

3 できれば他の地域に引越したい 222 9.5 

4 すぐにも他の地域に引越したい 20 0.9 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2332 100.0 
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Q23 あなたは、仕事とかかわりの深い実務講座（資格取得目的など）や仕事とかかわりの少ない教養

講座（文化教室など）を受講したことがありますか。 

A 実務講座（資格目的など） 

XLRNJB 受講経験：実務講座 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 現在受講している 51 2.2 

2 現在はしていないが過去に受講したことがある 974 41.8 

3 受講したことはない 1284 55.1 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2332 100.0 

B 教養講座（文化教室など） 

XLRNCLTR 受講経験：教養講座 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 現在受講している 108 4.6 

2 現在はしていないが過去に受講したことがある 694 29.8 

3 受講したことはない 1495 64.1 

9 無回答 35 1.5 

 
計 2332 100.0 

 

Q24 あなたが 10 歳～12 歳（小学校高学年）の頃に、以下のような活動や習い事などにどのくらい参

加していましたか。 

A 進学教室・学習塾 

AC10TUTR 10-12 歳頃の活動：学習塾 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 259 11.1 

2 週に１回程度 321 13.8 

3 年に数回 32 1.4 

4 年に１回程度 16 0.7 

5 まったくなかった 1613 69.2 

9 無回答 91 3.9 

 
計 2332 100.0 

B ピアノ、習字、そろばん、絵画、バレエなどの習い事 

AC10XTRA 10-12 歳頃の活動：ピアノなど習い事 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 334 14.3 

2 週に１回程度 742 31.8 

3 年に数回 41 1.8 

4 年に１回程度 13 0.6 

5 まったくなかった 1142 49.0 

9 無回答 60 2.6 

 
計 2332 100.0 

C 水泳、バレーボール、キックベース、野球、サッカー、柔道などの地域活動と運動クラブ 

AC10COMM 10-12 歳頃の活動：地域活動と運動クラブ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 363 15.6 

2 週に１回程度 316 13.6 

3 年に数回 125 5.4 

4 年に１回程度 43 1.8 

5 まったくなかった 1392 59.7 

9 無回答 93 4.0 

 
計 2332 100.0 
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D 地域の清掃やリサイクル活動など 

AC10CLN 10-12 歳頃の活動：地域清掃やリサイクル活動 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 13 0.6 

2 週に１回程度 55 2.4 

3 年に数回 558 23.9 

4 年に１回程度 326 14.0 

5 まったくなかった 1296 55.6 

9 無回答 84 3.6 

 
計 2332 100.0 

 

E 地域の伝統行事・お祭り 

AC10FEST 10-12 歳頃の活動：地域の伝統行事・お祭り 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 16 0.7 

2 週に１回程度 20 0.9 

3 年に数回 1021 43.8 

4 年に１回程度 648 27.8 

5 まったくなかった 586 25.1 

9 無回答 41 1.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q25 あなたは、どのくらいの頻度で次のような人たち（家族や親類を含む）と会話をする機会があり

ますか。 

 

A 就学前の子ども 

CONVPRE 会話の頻度：就学前の子ども 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 546 23.4 

2 週に１回程度 233 10.0 

3 年に数回 548 23.5 

4 年に１回程度 132 5.7 

5 まったくない 804 34.5 

9 無回答 69 3.0 

 
計 2332 100.0 

 

B 小学生 

CONVELEM 会話の頻度：小学生 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 499 21.4 

2 週に１回程度 279 12.0 

3 年に数回 545 23.4 

4 年に１回程度 125 5.4 

5 まったくない 821 35.2 

9 無回答 63 2.7 

 
計 2332 100.0 

 

  

14



C 中学生・高校生 

CONVHIGH 会話の頻度：中学生または高校生 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 420 18.0 

2 週に１回程度 190 8.1 

3 年に数回 541 23.2 

4 年に１回程度 188 8.1 

5 まったくない 903 38.7 

9 無回答 90 3.9 

 
計 2332 100.0 

D 20 歳代・30 歳代くらいの人 

CONV20S 会話の頻度：20-30 歳代くらいの人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 1250 53.6 

2 週に１回程度 338 14.5 

3 年に数回 351 15.1 

4 年に１回程度 65 2.8 

5 まったくない 262 11.2 

9 無回答 66 2.8 

 
計 2332 100.0 

E 40 歳代・50 歳代くらいの人 

CONV40S 会話の頻度：40-50 歳代くらいの人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 1472 63.1 

2 週に１回程度 345 14.8 

3 年に数回 287 12.3 

4 年に１回程度 36 1.5 

5 まったくない 139 6.0 

9 無回答 53 2.3 

 
計 2332 100.0 

F 60 歳代・70 歳代くらいの人 

CONV60S 会話の頻度：60-70 歳代くらいの人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 1325 56.8 

2 週に１回程度 470 20.2 

3 年に数回 359 15.4 

4 年に１回程度 36 1.5 

5 まったくない 106 4.5 

9 無回答 36 1.5 

 
計 2332 100.0 

G 80 歳以上の人 

CONV80S 会話の頻度：80 歳以上の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 週に数回以上 601 25.8 

2 週に１回程度 385 16.5 

3 年に数回 574 24.6 

4 年に１回程度 164 7.0 

5 まったくない 540 23.2 

9 無回答 68 2.9 

 
計 2332 100.0 
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Q26-1 家族や親類以外で、あなたには親しい友人が何人くらいいますか。 

NUMFRND 親しい友人の数 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０人 113 4.8 

2 １～２人 368 15.8 

3 ３～４人 701 30.1 

4 ５～９人 715 30.7 

5 10～19 人 266 11.4 

6 20 人以上 128 5.5 

9 無回答 41 1.8 

 
計 2332 100.0 

 
「2 １～２人」「3 ３～４人」「4 ５～９人」「5 10～19 人」「6 20 人以上」の場合 

Q26-2 これらの友人のうち、以下にあてはまる人はどの程度いますか。 

 

A あなたと同性の人 

FRNDSEX 親しい友人：あなたと同性の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 全員 1203 54.6 

2 何人か 860 39.0 

3 まったくいない 52 2.4 

9 無回答 90 4.1 

 
計 2205 100.0 

8 非該当 127 
 

 
計 2332 

 
 

B あなたと同世代の人 

FRNDGEN 親しい友人：あなたと同世代の人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 全員 989 44.9 

2 何人か 1079 48.9 

3 まったくいない 50 2.3 

9 無回答 87 3.9 

 
計 2205 100.0 

8 非該当 127 
 

 
計 2332 

 
 

C あなたと学歴が同じくらいの人 

FRNDEDU 親しい友人：あなたと学歴が同じくらいの人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 全員 597 27.1 

2 何人か 1259 57.1 

3 まったくいない 201 9.1 

9 無回答 148 6.7 

 
計 2205 100.0 

8 非該当 127 
 

 
計 2332 
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D あなたと収入が同じくらいの人 

FRNDINC 親しい友人：あなたと収入が同じくらいの人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 全員 316 14.3 

2 何人か 1313 59.5 

3 まったくいない 381 17.3 

9 無回答 195 8.8 

 
計 2205 100.0 

8 非該当 127 
 

 
計 2332 

 
 

E 外国人 

FRNDFRGN 親しい友人：外国人 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 全員 3 0.1 

2 何人か 121 5.5 

3 まったくいない 1894 85.9 

9 無回答 187 8.5 

 
計 2205 100.0 

8 非該当 127 
 

 
計 2332 

 
 

Q27 この２～３年の間に、あなたの経済状態はどう変わりましたか。 

OP3ECN3A 家計状態の変化（AB 共通 B 票 Q20） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 良くなった 194 8.3 

2 悪くなった 984 42.2 

3 変わらない 1136 48.7 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q28 世間一般と比べて、あなたの世帯収入はどれくらいですか。 

OP5FFINX 世帯収入のレベル（AB 共通 B 票 Q21） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 平均よりかなり少ない 253 10.8 

2 平均より少ない 718 30.8 

3 ほぼ平均 969 41.6 

4 平均より多い 334 14.3 

5 平均よりかなり多い 36 1.5 

9 無回答 22 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q29 あなたが 15 歳の頃のあなたの世帯収入は、当時の平均的な世帯と比べて、どうでしたか。 

OPFFIX15 15 歳の頃の世帯収入レベル（AB 共通 B 票 Q22） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 平均よりかなり少ない 222 9.5 

2 平均より少ない 600 25.7 

3 ほぼ平均 1002 43.0 

4 平均より多い 396 17.0 

5 平均よりかなり多い 60 2.6 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2332 100.0 
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Q30 中学３年生の頃、あなたの成績は学年の中でどれくらいだったと思いますか。戦前の学校の場合

は、義務教育の最後の年の成績について、お答えください。 

OP5SCHPF 中学３年生の頃の成績（AB 共通 B 票 Q23） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 下の方 162 6.9 

2 やや下の方 372 16.0 

3 真ん中のあたり 932 40.0 

4 やや上の方 519 22.3 

5 上の方 324 13.9 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2332 100.0 

 

Q31 今の日本の社会には、あなたやあなたの家族の生活水準を向上させる機会が、どのくらいありま

すか。 

OP5CHNCA 生活水準向上機会の有無（AB 共通 B 票 Q24） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 充分にある 63 2.7 

2 少しはある 296 12.7 

3 どちらともいえない 792 34.0 

4 あまりない 884 37.9 

5 まったくない 278 11.9 

9 無回答 19 0.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q32 現在、年金を受け取っている人達に比べて、あなたが老後に受け取る年金の額は、どうなってい

ると思いますか。 

OP5PENSN 自分の年金額予想 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 かなり良くなっている 4 0.2 

2 少し良くなっている 10 0.4 

3 だいたい同じ 64 2.7 

4 少し悪くなっている 326 14.0 

5 かなり悪くなっている 1278 54.8 

6 わからない 153 6.6 

7 現在年金を受けている 479 20.5 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q33 かりに現在の日本の社会全体を、以下の５つの層にわけるとすれば、あなた自身は、どれに入る

と思いますか。 

OP5LEVK 階層帰属意識（AB 共通 B 票 Q25） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 上 14 0.6 

2 中の上 257 11.0 

3 中の中 1020 43.7 

4 中の下 816 35.0 

5 下 209 9.0 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2332 100.0 
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Q34 今後の生活について、経済的に不安を感じていますか。 

AXECNSF 将来の経済的不安（AB 共通 B 票 Q26） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても感じている 574 24.6 

2 ある程度感じている 1038 44.5 

3 どちらともいえない 368 15.8 

4 あまり感じていない 308 13.2 

5 まったく感じていない 41 1.8 

9 無回答 3 0.1 

 
計 2332 100.0 

 

Q35 以下の項目は、個人や家族の責任でしょうか、国や地方自治体の責任でしょうか。それぞれにつ

いて番号（１～５）を１つ選んでください。 

 

A 高齢者の生活保障（生活費） 

OP5SRWFY 国か個人か：高齢者の生活保障（AB 共通 B 票 Q29A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 129 5.5 

2 ・ 219 9.4 

3 ・ 619 26.5 

4 ・ 657 28.2 

5 国や自治体の責任 679 29.1 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

B 高齢者の医療・介護 

OP5SRMDY 国か個人か：高齢者の医療・介護（AB 共通 B 票 Q29B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 59 2.5 

2 ・ 137 5.9 

3 ・ 507 21.7 

4 ・ 801 34.3 

5 国や自治体の責任 800 34.3 

9 無回答 28 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

C 子どもの教育 

OP5CCED 国か個人か：子どもの教育（AB 共通 B 票 Q29C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 384 16.5 

2 ・ 491 21.1 

3 ・ 707 30.3 

4 ・ 373 16.0 

5 国や自治体の責任 334 14.3 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 

  

19



D 保育・育児 

OP5CCARE 国か個人か：保育・育児（AB 共通 B 票 Q29D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 個人や家族の責任 346 14.8 

2 ・ 463 19.9 

3 ・ 719 30.8 

4 ・ 420 18.0 

5 国や自治体の責任 340 14.6 

9 無回答 44 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q36 政治的な考え方を、保守的から革新的までの５段階にわけるとしたら、あなたはどれにあてはまり

ますか。 

OP5RADCA 政治意識（保革 5 段階）（AB 共通 B 票 Q30） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 保守的 162 6.9 

2 ・ 475 20.4 

3 ・ 1144 49.1 

4 ・ 390 16.7 

5 革新的 93 4.0 

9 無回答 68 2.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q37 あなたに課せられている所得税は、高いと思いますか。 

OP6TAXHI 所得税の負担感 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 低い 29 1.2 

2 やや低い 26 1.1 

3 適切 417 17.9 

4 やや高い 612 26.2 

5 高い 570 24.4 

6 わからない 358 15.4 

7 課せられていない 305 13.1 

9 無回答 15 0.6 

 
計 2332 100.0 

 

Q38 「政府は、裕福な家庭と貧しい家庭の収入の差を縮めるために、対策をとるべきだ」という意見

に、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

Q5GVEQAA 貧富解消政策への賛否（AB 共通 B 票 Q31） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 572 24.5 

2 どちらかといえば賛成 670 28.7 

3 どちらともいえない 817 35.0 

4 どちらかといえば反対 188 8.1 

5 反対 74 3.2 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2332 100.0 
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Q39 現在、あなたはどの政党を支持していますか。１つだけ選んでください。 

XX8PLPTY 支持政党（AB 共通 B 票 Q32） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 自民党 351 15.1 

2 民主党 178 7.6 

3 公明党 71 3.0 

4 共産党 43 1.8 

5 社民党 19 0.8 

6 みんなの党 83 3.6 

7 その他の政党（          ） 7 0.3 

8 特に支持する政党はない 1383 59.3 

9 わからない 176 7.5 

10 国民新党 1 0.0 

11 たちあがれ日本 1 0.0 

12 大阪維新の会 8 0.3 

13 沖縄社会大衆党 1 0.0 

99 無回答 10 0.4 

 
計 2332 100.0 

コード「10～13」は「7 その他の政党」の具体的記述から追加した 

 

 

Q40 政権を担当する能力があるのはどの政党だと思いますか。あてはまるものすべてに○をつけてく

ださい。 

OLDPOK～OISHINOK 政権担当能力政党（AB 共通 B 票 Q33） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

OLDPOK 1 自民党 563 24.1 

ODPOK 2 民主党 279 12.0 

OKOMEIOK 3 公明党 90 3.9 

OCOMMPOK 4 共産党 33 1.4 

OSDPOK 5 社民党 21 0.9 

OMINNAOK 6 みんなの党 90 3.9 

OOTHEROK 7 その他の政党（          ） 37 1.6 

ONOPLPOK 8 そのような政党はない 908 38.9 

OPLPDONT 9 わからない 615 26.4 

OKOKUMOK 国民新党 0 0.0 

OTACHIOK たちあがれ日本 3 0.1 

OSHINTOK 新党日本 1 0.0 

OISHINOK 大阪維新の会 14 0.6 

 該当者数 2332 100.0 
OKOKUMOK～OISHINOK は「7 その他の政党」の具体的記述から追加した 
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Q41 今後、どのような政権ができるのが望ましいと思いますか。1 つだけ選んでください。 

DESADMIN 望ましい政権（AB 共通 B 票 Q34） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 民主党中心の政権 92 3.9 

2 自民党中心の政権 235 10.1 

3 民主党と自民党を中心とする連立政権 384 16.5 

4 国（中央）の政党再編による新しい枠組みの政権 507 21.7 

5 地方の政党を含む政党再編による新しい枠組みの政権 781 33.5 

6 その他（具体的に           ） 172 7.4 

9 無回答 161 6.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q42 あなたが生活している地域に外国人が増えることに賛成ですか、反対ですか。 

QFNRINCR 外国人増加の賛否（AB 共通 B 票 Q35） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 946 40.6 

2 反対 1274 54.6 

9 無回答 112 4.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q43 あなたの家から１キロ（徒歩 15 分程度）以内で、夜の一人歩きが危ない場所はありますか。 

FEARWALK 自宅周辺の危険な場所の有無（AB 共通 B 票 Q36） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 1223 52.4 

2 いいえ 1084 46.5 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2332 100.0 

 

Q44 過去１年間に、力ずくで物品を奪い取られたこと（例えば、強盗、恐喝やひったくり）がありま

すか。 

XROBBD1Y 強盗等の被害経験（AB 共通 B 票 Q37） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 22 0.9 

2 いいえ 2304 98.8 

9 無回答 6 0.3 

 
計 2332 100.0 

 

Q45 過去１年間に、あなたの家は空き巣に入られたことがありますか。 

XSTOLN1Y 空き巣被害経験（AB 共通 B 票 Q38） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 50 2.1 

2 いいえ 2278 97.7 

9 無回答 4 0.2 

 
計 2332 100.0 
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Q46 一般に、家庭にとって理想的な子どもの数は何人だと思いますか。 

APPCCNUM 理想的な子どもの人数（一般論）（AB 共通 B 票 Q39） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

0 ０人 7 0.3 

1 １人 13 0.6 

2 ２人 930 39.9 

3 ３人 1251 53.6 

4 ４人 88 3.8 

5 ５人以上（具体的に   人） 20 0.9 

9 無回答 23 1.0 

 
計 2332 100.0 

 
「5 ５人以上（具体的に   人）」の場合 

APPCCNMX 理想的な子どもの人数：５人以上の場合（具体的記述） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

実数記入 5 人 5 25.0 

 
6 人 2 10.0 

 
7 人 2 10.0 

 
10 人 2 10.0 

 
12 人 1 5.0 

999 無回答 8 40.0 

 
計 20 100.0 

888 非該当 2312 
 

 
計 2332 

 
 

Q47 もし、子どもを１人だけもつとしたら、男の子を希望しますか、女の子を希望しますか。 

APPCCSXB 希望する子どもの性別 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 男の子 984 42.2 

2 女の子 1240 53.2 

9 無回答 108 4.6 

 
計 2332 100.0 

 

Q48 あなたは一般に、三世代同居（親・子・孫の同居）は望ましいことだと考えますか。 

OP2GNR 三世代同居観（AB 共通 B 票 Q40） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 望ましい 1591 68.2 

2 望ましくない 708 30.4 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q49「国民の生活水準が低くなっても、電力消費を少なくするべきだ」という意見に、あなたは賛成で

すか、反対ですか。 

Q4SAVELC 意見への賛否：生活水準が低くなっても、電力消費を少なくするべきだ（AB 共通 B 票 Q42） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 368 15.8 

2 どちらかといえば賛成 995 42.7 

3 どちらかといえば反対 730 31.3 

4 反対 185 7.9 

9 無回答 54 2.3 

 
計 2332 100.0 
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Q50 あなたは、日本が環太平洋経済連携協定（TPP）に参加することに賛成ですか、反対ですか。 

Q2TPP 環太平洋経済連携協定（TPP）への賛否 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 1124 48.2 

2 反対 971 41.6 

9 無回答 237 10.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q51 あなたは消費税をどのくらいにすべきだと思いますか。 

OPCNSMTX 適切な消費税率への意見（AB 共通 B 票 Q43） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ０％ 151 6.5 

2 １～４％ 98 4.2 

3 ５％（現在） 1130 48.5 

4 ６～９％ 487 20.9 

5 10～14％ 354 15.2 

6 15％以上 76 3.3 

9 無回答 36 1.5 

 
計 2332 100.0 

 

Q52 次の A～I の意見について、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

 

A 結婚しても、相手に満足できないときは、いつでも離婚すればよい 

Q4DIVOK 意見についての賛否：離婚（AB 共通 B 票 Q41A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 218 9.3 

2 どちらかといえば賛成 576 24.7 

3 どちらかといえば反対 1073 46.0 

4 反対 434 18.6 

9 無回答 31 1.3 

 
計 2332 100.0 

 

B 夫に充分な収入がある場合には、妻は仕事をもたない方がよい 

Q4WWJBIA 意見についての賛否：妻の仕事（AB 共通 B 票 Q41B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 318 13.6 

2 どちらかといえば賛成 686 29.4 

3 どちらかといえば反対 912 39.1 

4 反対 387 16.6 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

C なんといっても女性の幸福は結婚にある 

Q4WNMGA 意見についての賛否：女性の幸福（AB 共通 B 票 Q41C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 280 12.0 

2 どちらかといえば賛成 784 33.6 

3 どちらかといえば反対 762 32.7 

4 反対 449 19.3 

9 無回答 57 2.4 

 
計 2332 100.0 
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D 男性も身の回りのことや炊事をすべきだ 

Q4MNCOOK 意見についての賛否：男性の家事 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 871 37.3 

2 どちらかといえば賛成 1202 51.5 

3 どちらかといえば反対 207 8.9 

4 反対 26 1.1 

9 無回答 26 1.1 

 
計 2332 100.0 

 

E 夫は外で働き、妻は家庭を守るべきだ 

Q4WWHHX 意見についての賛否：性役割分担（AB 共通 B 票 Q41D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 245 10.5 

2 どちらかといえば賛成 828 35.5 

3 どちらかといえば反対 797 34.2 

4 反対 432 18.5 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2332 100.0 

 

F なんといっても男性の幸福は結婚にある 

Q4MNMGA 意見についての賛否：男性の幸福（AB 共通 B 票 Q41E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 277 11.9 

2 どちらかといえば賛成 867 37.2 

3 どちらかといえば反対 719 30.8 

4 反対 409 17.5 

9 無回答 60 2.6 

 
計 2332 100.0 

 

G 母親が仕事をもつと、小学校へあがる前の子どもによくない影響を与える 

Q4JBMMCC 意見についての賛否：子どもへの影響 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 229 9.8 

2 どちらかといえば賛成 770 33.0 

3 どちらかといえば反対 841 36.1 

4 反対 447 19.2 

9 無回答 45 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

H 結婚しても、必ずしも子どもをもつ必要はない 

Q4NOCCMG 意見についての賛否：子どもをもつ必要 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 278 11.9 

2 どちらかといえば賛成 507 21.7 

3 どちらかといえば反対 952 40.8 

4 反対 547 23.5 

9 無回答 48 2.1 

 
計 2332 100.0 
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I 妻にとっては、自分の仕事をもつよりも、夫の仕事の手助けをする方が大切である 

Q4WWHPHH 意見についての賛否：妻は夫の手助け（AB 共通 B 票 Q41F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 227 9.7 

2 どちらかといえば賛成 719 30.8 

3 どちらかといえば反対 958 41.1 

4 反対 374 16.0 

9 無回答 54 2.3 

 
計 2332 100.0 

 

Q53 女性が天皇になることに、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

OPEMPF 女性天皇への賛否 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 863 37.0 

2 どちらかといえば賛成 940 40.3 

3 どちらかといえば反対 365 15.7 

4 反対 108 4.6 

9 無回答 56 2.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q54 性別にかかわらず、天皇の第一子が次の天皇になることに、あなたは賛成ですか、反対ですか。 

OPEMP1C 長子天皇への賛 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 742 31.8 

2 どちらかといえば賛成 929 39.8 

3 どちらかといえば反対 447 19.2 

4 反対 149 6.4 

9 無回答 65 2.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q55 あなたは以下の意見についてどう思いますか。 

 

A 私は、政治に対して関心がある 

Q5POLINT 政治に関心がある 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくあてはまる 228 9.8 

2 あてはまる 696 29.8 

3 どちらともいえない 878 37.7 

4 あてはまらない 360 15.4 

5 まったくあてはまらない 153 6.6 

9 無回答 17 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

B 私は、社会のために役立ちたい 

Q5CNTSOC 社会のために役立ちたい 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくあてはまる 222 9.5 

2 あてはまる 851 36.5 

3 どちらともいえない 930 39.9 

4 あてはまらない 228 9.8 

5 まったくあてはまらない 80 3.4 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2332 100.0 
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C 近所の人は、お互いに気にかけている 

OPNBMTCN 近隣状況：互いに気にかけている 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくあてはまる 246 10.5 

2 あてはまる 903 38.7 

3 どちらともいえない 839 36.0 

4 あてはまらない 250 10.7 

5 まったくあてはまらない 73 3.1 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

D 近所の人は、私が困っていたら手助けしてくれる 

OPNBASS 近隣状況：手助けしてくれる 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくあてはまる 194 8.3 

2 あてはまる 787 33.7 

3 どちらともいえない 937 40.2 

4 あてはまらない 275 11.8 

5 まったくあてはまらない 114 4.9 

9 無回答 25 1.1 

 
計 2332 100.0 

 

E 自分の問題は、できるだけ他人に頼らずに解決したい 

Q5SLVPRB 自分の問題は他人に頼らず解決したい 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 よくあてはまる 553 23.7 

2 あてはまる 1132 48.5 

3 どちらともいえない 489 21.0 

4 あてはまらない 117 5.0 

5 まったくあてはまらない 25 1.1 

9 無回答 16 0.7 

 
計 2332 100.0 

 

Q56 現在いくつかの自治体において、カジノの合法化に関する議論が起こっています。あなたは賛成

ですか、反対ですか。一番近いものに○をつけてください。 

OPCASINO カジノ合法化の賛否 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 日本でのカジノの合法化には反対 572 24.5 

2 特定の場所に限定するならば、合法化に賛成 674 28.9 

3 日本でのカジノの合法化には賛成 149 6.4 

4 賛成とも反対とも決められない 356 15.3 

5 カジノについて、よく知らない 541 23.2 

9 無回答 40 1.7 

 
計 2332 100.0 
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Q57 一般的に、人は信用できると思いますか。それとも、人と付き合うときには、できるだけ用心し

たほうがよいと思いますか。 

OP4TRUST 人への信頼感（AB 共通 B 票 Q68） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほとんどの場合、信用できる 86 3.7 

2 たいていは、信用できる 1214 52.1 

3 たいていは、用心したほうがよい 869 37.3 

4 ほとんどの場合、用心したほうがよい 145 6.2 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2332 100.0 

 

Q58 人間の本性について、あなたはどのようにお考えですか。番号（１～７）を１つ選んでください。 

OP7GDEVO 人間観（一般）：人間の本性（AB 共通 B 票 Q66） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 人間の本性は本来「悪」である 52 2.2 

2 ・ 89 3.8 

3 ・ 253 10.8 

4 ・ 791 33.9 

5 ・ 537 23.0 

6 ・ 385 16.5 

7 人間の本性は本来「善」である 196 8.4 

9 無回答 29 1.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q59 次の A～D の意見について、あなたはどのように思いますか。 

 

A 周囲の人はおおむね私に好意的である 

ACPTFRND 社会的受容：周囲の人はおおむね私に好意的である 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 そう思う 281 12.0 

2 どちらかといえばそう思う 1556 66.7 

3 どちらかといえばそう思わない 371 15.9 

4 そう思わない 81 3.5 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 

 

B 周囲の人からのけ者にされているように感じることがある 

ACPTLEFT 社会的受容：周囲の人からのけ者にされているように感じることがある 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 そう思う 35 1.5 

2 どちらかといえばそう思う 216 9.3 

3 どちらかといえばそう思わない 1162 49.8 

4 そう思わない 886 38.0 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 
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C 私の権利は社会から尊重されていると感じている 

ACPTRGHT 社会的受容：私の権利は社会から尊重されていると感じている 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 そう思う 124 5.3 

2 どちらかといえばそう思う 1163 49.9 

3 どちらかといえばそう思わない 734 31.5 

4 そう思わない 229 9.8 

9 無回答 82 3.5 

 
計 2332 100.0 

 

D 私は人々から社会に貢献できる人間だと認められている 

ACPTCONT 社会的受容：私は人々から社会に貢献できる人間だと認められている 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 そう思う 67 2.9 

2 どちらかといえばそう思う 920 39.5 

3 どちらかといえばそう思わない 927 39.8 

4 そう思わない 346 14.8 

9 無回答 72 3.1 

 
計 2332 100.0 

 

Q60 あなたには次のような間柄の人のなかに、悩み事や心配事を相談できる人はいますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

TLKSS～TLKNO 相談相手 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

TLKSS 1 配偶者（夫または妻） 1419 60.8 

TLKPM 2 親 787 33.7 

TLKCC 3 子ども 935 40.1 

TLKSIB 4 兄弟姉妹・その他の家族・親せき 980 42.0 

TLKBOSS 5 職場の上司または部下 264 11.3 

TLKCLLG 6 職場の同僚（上司・部下以外） 453 19.4 

TLKWRK 7 その他の仕事関係の人 199 8.5 

TLKNB 8 近所の人 240 10.3 

TLKFRI 9 その他の友人・知人・恋人 1234 52.9 

TLKNO 10 相談できる人はいない 81 3.5 

 該当者数 2332 100.0 

 

Q61 あなたは、機会があれば今後ボランティア活動に参加したいと思いますか。 

WLVLDO ボランティア活動への参加：今後の意向（AB 共通 B 票 Q27） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ぜひ参加したい 231 9.9 

2 できれば参加したい 1407 60.3 

3 参加したいと思わない 643 27.6 

9 無回答 51 2.2 

 
計 2332 100.0 
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Q62 あなたは、次にあげる会や組織に入っていますか。 

 

A 政治関係の団体や会 

MEMPLTGP 組織への所属：政治団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 77 3.3 

2 いいえ 2211 94.8 

9 無回答 44 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

B 業界団体・同業者団体 

MEMIND 組織への所属：業界団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 191 8.2 

2 いいえ 2093 89.8 

9 無回答 48 2.1 

 
計 2332 100.0 

 

C ボランティアのグループ 

MEMVLNTR 組織への所属：組織への所属：ボランティアのグループ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 201 8.6 

2 いいえ 2087 89.5 

9 無回答 44 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

D 市民運動・消費者運動のグループ 

MEMCIVIL 組織への所属：組織への所属：市民運動のグループ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 58 2.5 

2 いいえ 2224 95.4 

9 無回答 50 2.1 

 
計 2332 100.0 

 

E 宗教の団体や会 

MEMRL 宗教の団体や会 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 162 6.9 

2 いいえ 2130 91.3 

9 無回答 40 1.7 

 
計 2332 100.0 

 

F スポーツ関係のグループやクラブ 

MEMSPORT スポーツ関係のグループやクラブ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 442 19.0 

2 いいえ 1847 79.2 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 
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G 趣味の会（コーラス・写真・山歩きなど） 

MEMHOBBY 趣味の会 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 366 15.7 

2 いいえ 1921 82.4 

9 無回答 45 1.9 

 
計 2332 100.0 

H 消費生活協同組合（生協） 

MEMCOOP 生協 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 はい 424 18.2 

2 いいえ 1865 80.0 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 

Q63 あなたご自身は、どのくらいの頻度で、町内会・自治会の活動（これに関連した地域活動を含む）

に参加していますか。 

FQNBAS 町内会での活動頻度 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ほぼ毎週 34 1.5 

2 月に 2～3 回 124 5.3 

3 月に 1 回程度 182 7.8 

4 年に数回 706 30.3 

5 年に 1 回程度 395 16.9 

6 まったく参加していない 880 37.7 

9 無回答 11 0.5 

 
計 2332 100.0 

 

Q64 あなたは過去１年間に、以下のようなボランティア活動を行なったことがありますか。あてはま

るものすべてに○をつけてください。 

XVLIMPRT～XVLDISAB ボランティア活動 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

XVLIMPRT 

 

1 まちづくりのための活動（道路や公園等の清掃、道路に花

を植える活動、まちおこしなど） 
519 22.3 

XVLNTENV 

 

2 自然や環境を守るための活動（森林や緑を守る活動、リサ

イクル活動、ゴミを減らす活動など） 
345 14.8 

XVLSAFE 

 

3 安全な生活のための活動（防犯パトロール、防災活動、交

通安全活動など） 
235 10.1 

XVLSPTS 

 

4 スポーツ・文化・芸術・学術に関係した活動（スポーツの

指導、伝統文化の普及活動、知識や技術の提供など） 
224 9.6 

XVLELD 

 

5 高齢者を対象とした活動（高齢者の日常生活の手助け、高

齢者とのレクリエーションなど） 
202 8.7 

XVLCC 

 

6 子どもを対象とした活動（子ども会の世話、子育て支援、

いじめ電話相談など） 
200 8.6 

XVLOTHR 7 その他のボランティア活動（具体的に     ） 42 1.8 

XVLNONE 8 いずれも行なっていない 1269 54.4 

XVLDISAB 障害者を対象とした活動 13 0.6 

 該当者数 2332 100.0 
XVLDISAB は「7 その他のボランティア活動」の具体的記述から追加した 
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Q65-1 あなたは過去１年間に、以下の寄付をしたことがありますか。あてはまるものすべてに○をつ

けてください。 

XDNTREG～XDNTNONE 寄付の経験（AB 共通 B 票 Q28-1） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

XDNTREG 1 定期的に寄付をした 133 5.7 

XDNTBOX 2 街かどやコンビニなどで募金箱に寄付した 1167 50.0 

XDNTSCH 3 学校や地域の募金活動を通して寄付した 908 38.9 

XDNTMASS 

 

4 マスコミなどの呼びかけに応じて寄付した（銀行振込み・

インターネット・電話など） 
263 11.3 

XDNTOTHR 5 その他（具体的に            ） 87 3.7 

XDNTNONE 6 寄付はしていない 332 14.2 

 該当者数 2332 100.0 

 
「1 定期的に寄付をした」「2 街かどやコンビニなどで募金箱に寄付した」「3 学校や地域の募金活動を通して寄付した」「4 マ

スコミなどの呼びかけに応じて寄付した（銀行振込み・インターネット・電話など）」「5 その他」の場合 

Q65-2 過去１年間に、合計いくらぐらい寄付しましたか。 

SZDNT 寄付の金額（AB 共通 B 票 Q28-2） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 500 円まで 332 17.4 

2 ～1,000 円 554 29.0 

3 ～5,000 円 553 28.9 

4 ～10,000 円 264 13.8 

5 ～50,000 円 149 7.8 

6 ～100,000 円 25 1.3 

7 ～200,000 円 10 0.5 

8 200,001 円以上 12 0.6 

99 無回答 12 0.6 

 
計 1911 100.0 

88 非該当 421 
 

 
計 2332 

 
 

Q66 次にあげる A～O について、あなたはどれくらい信頼していますか。 

 

A 大企業 

TR3CORPZ 大企業 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 154 6.6 

2 少しは信頼している 1290 55.3 

3 ほとんど信頼していない 386 16.6 

4 わからない 448 19.2 

9 無回答 54 2.3 

 
計 2332 100.0 
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B 宗教団体 

TR3RLGPZ 宗教団体 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 55 2.4 

2 少しは信頼している 216 9.3 

3 ほとんど信頼していない 1523 65.3 

4 わからない 500 21.4 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2332 100.0 

 

C 学校 

TR3SCHLZ 学校 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 382 16.4 

2 少しは信頼している 1447 62.0 

3 ほとんど信頼していない 203 8.7 

4 わからない 256 11.0 

9 無回答 44 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

D 中央官庁 

TR3BCRAZ 中央官庁 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 84 3.6 

2 少しは信頼している 941 40.4 

3 ほとんど信頼していない 694 29.8 

4 わからない 560 24.0 

9 無回答 53 2.3 

 
計 2332 100.0 

 

E 労働組合 

TR3UNNZ 労働組合 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 66 2.8 

2 少しは信頼している 843 36.1 

3 ほとんど信頼していない 580 24.9 

4 わからない 788 33.8 

9 無回答 55 2.4 

 
計 2332 100.0 

 

F 新聞 

TR3NWSPZ 新聞 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 495 21.2 

2 少しは信頼している 1500 64.3 

3 ほとんど信頼していない 170 7.3 

4 わからない 141 6.0 

9 無回答 26 1.1 

 
計 2332 100.0 
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G 病院 

TR3HSPLZ 病院 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 691 29.6 

2 少しは信頼している 1424 61.1 

3 ほとんど信頼していない 98 4.2 

4 わからない 88 3.8 

9 無回答 31 1.3 

 
計 2332 100.0 

 

H テレビ 

TR3TVZ テレビ 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 237 10.2 

2 少しは信頼している 1500 64.3 

3 ほとんど信頼していない 394 16.9 

4 わからない 161 6.9 

9 無回答 40 1.7 

 
計 2332 100.0 

 

I 裁判所 

TR3SPCAZ 裁判所 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 511 21.9 

2 少しは信頼している 1218 52.2 

3 ほとんど信頼していない 144 6.2 

4 わからない 419 18.0 

9 無回答 40 1.7 

 計 2332 100.0 

 

J 学者・研究者 

TR3ACDAZ 学者・研究者 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 300 12.9 

2 少しは信頼している 1225 52.5 

3 ほとんど信頼していない 278 11.9 

4 わからない 486 20.8 

9 無回答 43 1.8 

 
計 2332 100.0 

 

K 国会議員 

TR3CGMNZ 国会議員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 24 1.0 

2 少しは信頼している 545 23.4 

3 ほとんど信頼していない 1290 55.3 

4 わからない 435 18.7 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2332 100.0 
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L 市区町村議会議員 

TR3CITYZ 市区町村議会議員 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 55 2.4 

2 少しは信頼している 813 34.9 

3 ほとんど信頼していない 977 41.9 

4 わからない 448 19.2 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2332 100.0 

 

M 自衛隊 

TR3DEFZ 自衛隊 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 689 29.5 

2 少しは信頼している 1147 49.2 

3 ほとんど信頼していない 162 6.9 

4 わからない 296 12.7 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2332 100.0 

 

N 警察 

TR3COPZ 警察 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 462 19.8 

2 少しは信頼している 1318 56.5 

3 ほとんど信頼していない 300 12.9 

4 わからない 220 9.4 

9 無回答 32 1.4 

 
計 2332 100.0 

 

O 金融機関 

TR3FINZ 金融機関 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても信頼している 324 13.9 

2 少しは信頼している 1309 56.1 

3 ほとんど信頼していない 356 15.3 

4 わからない 310 13.3 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q67 あなたは、死刑制度に賛成ですか、反対ですか。 

Q2DTHPY 死刑制度の賛否 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 1531 65.7 

2 反対 164 7.0 

3 わからない 616 26.4 

9 無回答 21 0.9 

 
計 2332 100.0 

  

35



Q68-1 あなたは、信仰している宗教がありますか。 

DORL 信仰する宗教の有無（本人）（AB 共通 B 票 Q44-1） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 ある 210 9.0 

2 特に信仰していないが、家の宗教はある 558 23.9 

3 ない 1525 65.4 

9 無回答 39 1.7 

 
計 2332 100.0 

 
「1 ある」「2 特に信仰していないが、家の宗教はある」の場合 

Q68-2 それは何ですか。 

XXRL 信仰する宗教（本人）（AB 共通 B 票 Q44-2） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

10 仏教 204 26.1 

11 禅宗（曹洞宗・臨済宗） 57 7.3 

12 天台宗 15 1.9 

13 浄土宗 43 5.5 

14 浄土真宗（本願寺・門徒宗・南無阿弥陀仏） 155 19.8 

15 真言宗 36 4.6 

16 日蓮宗 22 2.8 

18 法華経・法華宗 3 0.4 

19 本門佛立宗 2 0.3 

20 神道 15 1.9 

22 大山ねずの命神示教会 2 0.3 

29 仏教＋神道（仏様・神様） 5 0.6 

30 キリスト教 21 2.7 

31 カトリック 10 1.3 

32 プロテスタント 1 0.1 

35 エホバの証人 6 0.8 

41 創価学会 37 4.7 

42 立正佼成会 1 0.1 

43 霊友会 3 0.4 

44 仏所護念会 1 0.1 

45 幸福の科学 1 0.1 

51 崇教真光・真光 2 0.3 

52 天理教 11 1.4 

53 真如苑 3 0.4 

56 霊波之光 1 0.1 

58 生長の家 1 0.1 

59 金光教 2 0.3 

80 先祖供養 7 .9 

82 日蓮正宗 11 1.4 

85 その他 19 2.4 

87 わからない 5 0.6 

99 無回答 81 10.3 

 
計 783 100.0 

88 非該当 1549 
 

 
計 2332 
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Q68-3 あなたは、自分が熱心な信者だと思いますか。 

DO3PIOUS 信仰の度合い（本人）（AB 共通 B 票 Q44-3） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 熱心である 55 7.0 

2 まあまあ熱心である 205 26.2 

3 そんなに熱心ではない 493 63.0 

9 無回答 30 3.8 

 
計 783 100.0 

8 非該当 1549 
 

 
計 2332 

 
 

Q69 あなたが今お住まいの地域で、避難が必要となるような以下の大規模な災害が発生する可能性は、

どの程度あると思いますか。 

 

A 地震 

DISQUAKE 災害発生の可能性：地震（AB 共通 B 票 Q71A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 897 38.5 

2 かなり有りうる 551 23.6 

3 ある程度有りうる 741 31.8 

4 ほとんど有りえない 123 5.3 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

B 津波 

DISTSNM 災害発生の可能性：津波（AB 共通 B 票 Q71B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 217 9.3 

2 かなり有りうる 173 7.4 

3 ある程度有りうる 422 18.1 

4 ほとんど有りえない 1482 63.6 

9 無回答 38 1.6 

 
計 2332 100.0 

 

C 高潮や河川の氾濫による水害 

DISFLOOD 災害発生の可能性：高潮（AB 共通 B 票 Q71C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 258 11.1 

2 かなり有りうる 274 11.7 

3 ある程度有りうる 767 32.9 

4 ほとんど有りえない 992 42.5 

9 無回答 41 1.8 

 
計 2332 100.0 

 

D 噴火による災害 

DISVOLC 災害発生の可能性：噴火（AB 共通 B 票 Q71D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 77 3.3 

2 かなり有りうる 106 4.5 

3 ある程度有りうる 359 15.4 

4 ほとんど有りえない 1738 74.5 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2332 100.0 
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E 土砂災害（地滑り、土石流など） 

DISLAND 災害発生の可能性：土砂（AB 共通 B 票 Q71E） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 139 6.0 

2 かなり有りうる 196 8.4 

3 ある程度有りうる 602 25.8 

4 ほとんど有りえない 1350 57.9 

9 無回答 45 1.9 

 
計 2332 100.0 

 

F 原子力発電所の事故 

DISNUC 災害発生の可能性：原子力（AB 共通 B 票 Q71F） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに有りうる 196 8.4 

2 かなり有りうる 213 9.1 

3 ある程度有りうる 560 24.0 

4 ほとんど有りえない 1311 56.2 

9 無回答 52 2.2 

 
計 2332 100.0 

 

Q70 あなたが今お住まいの地域で、避難が必要となるような大規模な災害が発生することに対して、

どの程度不安を感じていますか。 

AXDIS 災害発生に対する不安（AB 共通 B 票 Q72） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても不安 497 21.3 

2 ある程度不安 895 38.4 

3 少し不安 767 32.9 

4 まったく不安ではない 153 6.6 

9 無回答 20 0.9 

 
計 2332 100.0 

 

Q71 日本の原子力政策は、今後どの方向に進めるべきだとあなたは思いますか。 

OPNUCPOL 原子力政策への意見（AB 共通 B 票 Q73） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 原子炉をさらに増やす 36 1.5 

2 今ある原子炉は稼働し、数は増やさない 416 17.8 

3 原子炉の数は減らすが、全廃はしない 559 24.0 

4 原子炉を長期的にはすべて廃止する 910 39.0 

5 原子炉を即時全廃する 308 13.2 

9 無回答 103 4.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q72 東日本大震災における政府の直後の対応について、あなたはどの程度評価しますか。 

OPGOVAQK 震災直後の政府の対応への評価 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに評価する 32 1.4 

2 ある程度評価する 579 24.8 

3 あまり評価しない 1075 46.1 

4 まったく評価しない 615 26.4 

9 無回答 31 1.3 

 
計 2332 100.0 
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Q73 東日本大震災からの復興についての政府の現在の対応について、あなたはどの程度評価しますか。 

OPGOVREC 震災復興に対する現在の政府の対応への評価 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 大いに評価する 29 1.2 

2 ある程度評価する 536 23.0 

3 あまり評価しない 1197 51.3 

4 まったく評価しない 537 23.0 

9 無回答 33 1.4 

 
計 2332 100.0 

 

Q74 過去 1 年間に、あなたは災害に関して以下のような活動をしましたか。あてはまるものすべてに

○をつけてください。 

SUPMONEY～SUPNO 災害に対する支援活動（AB 共通 B 票 Q74） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

SUPMONEY 1 寄付金を出したり、募金に応じた 1769 75.9 

SUPGOODS 2 物資を提供した 302 13.0 

SUPPURCH 3 被災地の物品を購入した 605 25.9 

SUPINV 4 被災地の企業などに投資した 12 0.5 

SUPBONDS 5 復興国債を購入した 12 0.5 

SUPVOLIN 6 被災地に行ってボランティア活動をした 28 1.2 

SUPVOLOT 

 

7 被災地以外の場所でボランティア活動をした（物資の仕分

け、募金活動など） 
65 2.8 

SUPOTHER 8 その他（具体的に            ） 4 0.2 

SUPNO 9 いずれも行なっていない 21 0.9 

 該当者数 2332 100.0 

 

Q75 東日本大震災の後、普段の生活の中で次の人と話をする（電話やメールを含む）機会に変化はあ

りましたか。 

 

A 父親 

CHCOPP 震災後の会話機会の変化：父親（AB 共通 B 票 Q75A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 40 1.7 

2 やや増えた 96 4.1 

3 変わらない 744 31.9 

4 やや減った 2 0.1 

5 減った 6 0.3 

6 父親はいない 1188 50.9 

9 無回答 256 11.0 

 
計 2332 100.0 
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B 母親 

CHCOMM 震災後の会話機会の変化：母親（AB 共通 B 票 Q75B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 66 2.8 

2 やや増えた 193 8.3 

3 変わらない 957 41.0 

4 やや減った 7 0.3 

5 減った 25 1.1 

6 母親はいない 855 36.7 

9 無回答 229 9.8 

 
計 2332 100.0 

 

C 子ども 

CHCOCC 震災後の会話機会の変化：子ども（AB 共通 B 票 Q75C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 183 7.8 

2 やや増えた 406 17.4 

3 変わらない 1130 48.5 

4 やや減った 12 0.5 

5 減った 11 0.5 

6 子どもはいない 433 18.6 

9 無回答 157 6.7 

 
計 2332 100.0 

 

D 配偶者や恋人 

CHCOSS 震災後の会話機会の変化：配偶者や恋人（AB 共通 B 票 Q75D） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 増えた 238 10.2 

2 やや増えた 372 16.0 

3 変わらない 1168 50.1 

4 やや減った 7 0.3 

5 減った 14 0.6 

6 配偶者や恋人はいない 454 19.5 

9 無回答 79 3.4 

 
計 2332 100.0 
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Q76 東日本大震災により、あなたの仕事や職場に影響はありましたか。あてはまるものすべてに○を

つけてください。当時、仕事についていなかった方は、「14」に○をつけてください。 

QKWRKHR～QKDWE 震災による仕事への影響（AB 共通 B 票 Q76） 

ｺｰﾄﾞ    

0 非選択   

1 選択   

9 無回答   

 

多重回答  選択者数 ％ 

QKWRKHR 1 就業時間が短縮された 110 4.7 

QKWRKRED 2 仕事量が減った 258 11.1 

QKHOME 3 自宅待機を指示された 84 3.6 

QKBUSDAY 4 休業日が変更された 85 3.6 

QKOVRTM 5 残業が増えた 79 3.4 

QKBNKOWN 6 勤務先が倒産した 7 0.3 

QKBNKCLI 7 取り引き先が倒産した 38 1.6 

QKWGDWN 8 賃金がカットされた 55 2.4 

QKFIRED 9 解雇された 3 0.1 

QKNORENW 10 契約が更新されなかった 5 0.2 

QKRETIRE 11 希望退職をした 8 0.3 

QKOT 12 その他（具体的に            ） 17 0.7 

QKNOINF 13 直接・間接の影響はまったくない 804 34.5 

QKUNEMP 14 当時、仕事についていなかった 854 36.6 

QKSPOW 節電・停電 11 0.5 

QKSHOG 流通・交通障害・物資不足 33 1.4 

QKHARR 放射線不安・風評被害 7 0.3 

QKDECUS 売上減・顧客減 12 0.5 

QKINCB 業務増 7 0.3 

QKINCS 売上増 2 0.1 

QKDWE 業務応援・震災・防災対応 10 0.4 

 該当者数 2332 100.0 
QKSPOW～QKDWE は「12 その他」の具体的記述から追加した 

 

 

Q77 あなたは、放射性物質による食品の汚染にどの程度不安を感じていますか。 

AXFDRAD 放射性物質による食品汚染の不安感（AB 共通 B 票 Q77） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても不安 490 21.0 

2 ある程度不安 750 32.2 

3 少し不安 850 36.4 

4 まったく不安ではない 224 9.6 

9 無回答 18 0.8 

 
計 2332 100.0 
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Q78 あなたがお住まいの地域で、次の問題はどの程度深刻ですか。放射性物質に限らず、汚染全般に

ついて、お答えください。 

 

A 大気汚染 

ENHMAP 環境被害：大気汚染（AB 共通 B 票 Q78A） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 164 7.0 

2 ある程度深刻 577 24.7 

3 あまり深刻ではない 1164 49.9 

4 まったく深刻ではない 397 17.0 

9 無回答 30 1.3 

 
計 2332 100.0 

 

B 水質汚染 

ENHMWP 環境被害：水質汚染（AB 共通 B 票 Q78B） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 145 6.2 

2 ある程度深刻 500 21.4 

3 あまり深刻ではない 1214 52.1 

4 まったく深刻ではない 436 18.7 

9 無回答 37 1.6 

 
計 2332 100.0 

 

C 土壌汚染 

ENHMSP 環境被害：土壌汚染（AB 共通 B 票 Q78C） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 とても深刻 134 5.7 

2 ある程度深刻 447 19.2 

3 あまり深刻ではない 1235 53.0 

4 まったく深刻ではない 479 20.5 

9 無回答 37 1.6 

 
計 2332 100.0 

 

Q79 あなたの地域で自然災害が起こった場合、あなたの地域の人々は、お互いに協力して当面の危機

を乗り切ることができると思いますか。 

COMMDIS 自然災害時の地域の人どうしの協力（AB 共通 B 票 Q63） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 強くそう思う 143 6.1 

2 そう思う 656 28.1 

3 どちらかといえばそう思う 811 34.8 

4 どちらともいえない 551 23.6 

5 どちらかといえばそう思わない 100 4.3 

6 そう思わない 49 2.1 

7 強くそう思わない 14 0.6 

9 無回答 8 0.3 

 
計 2332 100.0 
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Q80 あなたは、東日本大震災の復興に必要な財源を確保するために、増税することに賛成ですか、反対

ですか。 

OPTAXQK 東日本大震災における復興増税への賛否（AB 共通 B 票 Q79） 

ｺｰﾄﾞ 
 

ｹｰｽ数 ％ 

1 賛成 1282 55.0 

2 反対 986 42.3 

9 無回答 64 2.7 

 
計 2332 100.0 
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